
 

 

Ata da 1ª Reunião Extraordinária do Conselho do Desenvolvimento Rural 
e da Pesca 

Pauta: 

 Solicitação dos agricultores familiares referente decisão da Secretaria de 
Educação sobre redução dos gêneros da agricultura familiar no Programa 
Nacional da Alimentação Escolar (PNAE) 

Aos sete dias de abril do ano de dois mil e vinte e cinco estiveram presentes na sede 
da Secretaria do Meio Ambiente, Agricultura e Pesca à Rua Santos Dumont nº 502, 
Centro, Caraguatatuba, os conselheiros do Conselho Municipal do Desenvolvimento 
Rural e da Pesca, membros do Setor de Compras da Secretaria Municipal da 
Educação e demais interassados para tratar da pauta definida. 

Deu-se início às 14h10min a reunião com explanação da Presidente, Sra. Ana 
Carolina Muri sobre a pauta a ser tratada a seguir e solicitando que todos os presentes 
se apresentassem brevemente. Conclusas as apresentações passou-se para a 
discussão da pauta. 

Com a palavra o Sr. Manoel fala do histórico para atendimento da legislação do PNAE 
pelo município e expõe falta de planejamento herdado da gestão passada, que definiu 
os gêneros alimentícios a serem ofertados sem levar em consideração critérios de 
aceitação dos alunos. 

A Sra. Sandra complementa a fala acima citando atraso na realização do 
Chamamento Público por lentidão no sistema de compras utilizado no processo. Citou 
também a dificuldade orçamentária e a necessidade de pagamento de fornecedores 
atrasados desde o último exercício e que isso motivou análise técnica do Setor para 
alteração dos quantitativos previamente acordados. 

A Sra. Júlia pontua que a publicação da Ata da Comissão no dia 20/02/2025, contendo 
os quantitativos e gêneros a serem fornecidos, ainda que tais quantitativos não 
estivessem homologados, motivou os agricultores familiares a se planejarem visando 
atendimento da demanda. E que este planejamento gera custos, ainda mais quando 
se leva em consideração que muitos agricultores familiares realizam todo o 
planejamento em cima do fornecimento à merenda escolar. Disse que foi um erro não 
terem avisado aos agricultores familiares da situação financeira da Prefeitura como um 
todo e das compras do PNAE. 

A Sra. Sandra expõe também que o ano de 2025 representará desafio adicional para 
pagamento dos fornecedores pois outras sete escolas passarão a ser período integral 
em relação ao ano anterior, criando ainda mais dificuldades no orçamento. 

A Sra. Júlia pede para verem a possibilidade de reduzir itens de fornecedores de fora 
do município visando o atendimento dos valores e quantitativos propostos nos planos 
de venda. 

 



 

 

Por fim o Conselho Municipal do Desenvolvimento Rural e da Pesca solicitou
Secretaria Municipal de Educação elabore, de Ofício, proposta de adequação 
contemplando a situação discutida na reunião
limite para apresentação de tal proposta

Sendo o que havia a ser tratado para a ocasião a
do Conselho, encerrou a reunião às 15h37
1º Secretário do Conselho, lavrei a presente ata que foi assinada por mim e por t
conforme lista de presença anexa.

 

 

o Conselho Municipal do Desenvolvimento Rural e da Pesca solicitou
Secretaria Municipal de Educação elabore, de Ofício, proposta de adequação 
contemplando a situação discutida na reunião e definindo dia 11/04/2025 como prazo 
limite para apresentação de tal proposta. 

a a ser tratado para a ocasião a Sra. Ana Carolina Muri
nselho, encerrou a reunião às 15h37min e eu, Luís Eduardo Duarte Fernandes, 

1º Secretário do Conselho, lavrei a presente ata que foi assinada por mim e por t
conforme lista de presença anexa. 

Caraguatatuba, 07 de abril

o Conselho Municipal do Desenvolvimento Rural e da Pesca solicitou que a 
Secretaria Municipal de Educação elabore, de Ofício, proposta de adequação 

e definindo dia 11/04/2025 como prazo 

Ana Carolina Muri, Presidente 
min e eu, Luís Eduardo Duarte Fernandes, 

1º Secretário do Conselho, lavrei a presente ata que foi assinada por mim e por todos 

07 de abril de 2025. 


